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SPERIMENTAZIONE DI VERIFICA DELLE COMPETENZE NELLA CLASSE TERZA

N221-111-1-2

m Punti Risposta Indicazioni aggiuntive
1.a 1 | * Pangu nacque da un uovo: vero Si assegni il punteggio previsto
¢ Pangu era un essere molto piccolo: falso solo se tutte le risposte sono
¢ Pangu ruppe 'uovo con le mani: falso corrette.
1.b 1 | * L’'uovo cosmico fu distrutto dai quattro animali: | Si assegni il punteggio previsto
falso solo se tutte le risposte sono
¢ Pangu non separo la Terra e il Cielo da solo: corrette.
vero
¢ Pangu impiego piu di mille anni per separare la
Terra e il Cielo: vero
1.c 1 | * Il Sole e la Luna ebbero origine dagli occhi di Si assegni il punteggio previsto
Pangu: vero solo se tutte le risposte sono
¢ Un corno di Pangu si trasformod nell’'Unicorno: corrette.
falso
¢ Le stelle sono i denti di Pangu: falso
Totale 3
w Punti | Risposta Indicazioni aggiuntive
2.a 1 |*C
2.b 1 |*D
2.c 1 |*B
2d 1 |*C
Totale 4
w Punti | Risposta Indicazioni aggiuntive

3.a 1 | * (A) Risponde in modo pertinente rispetto alla Si accettino anche altre risposte,
consegna della domanda. purché pertinenti rispetto alla
Possibili risposte pertinenti: domanda.
La decisione presa da Pangu, e tutte le sue
conseguenze, sono state una cosa buona Nel caso in cui le risposte non
perche.l . —_ siano pertinenti rispetto alla
- grazie a esse & nato I'Universo e tutto quello domanda, o costituiscano una
che esso contiene; riformulazione del testo, si
— grazie a esse sono nate tutte le cose che assegnino 0 punti.
conosciamo;
— €& grazie a esse che tutto quanto esiste;
— senza di esse I'Universo sarebbe ancora
vuoto;
— senza di esse non esisterebbe nulla.
3.b 1 | * (B) Usa correttamente le regole ortografiche, Si tolleri la presenza di 1 errore.
morfologiche e sintattiche.

Totale 2 Nel caso in cui le risposte non
siano pertinenti rispetto alla
domanda, si assegnino 0 punti
sia al descrittore 3.a sia al
descrittore 3.b.
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m Punti Risposta Indicazioni aggiuntive
4 1 | * Nel cielo possiamo vedere il Sole, la Luna e le | Si assegni il punteggio previsto

stelle. se sono state individuate

* Il Sole illumina la Terra e la Luna. correttamente almeno sette

¢ La Terra somiglia a un gigantesco frutto. parole su otto.

¢ La Terra & costituita da tre strati: crosta,
mantello e nucleo.

* La crosta e costituita da rocce leggere.

* Il mantello si trova sotto la crosta.

¢ L’acqua ricopre una grossa parte della
superficie terrestre.

Totale 1

Risposta

Indicazioni aggiuntive

5 1 | * LaTerra, all'inizio, era una palla di fuoco; poi, Si assegni il punteggio previsto
essa ha cominciato a raffreddarsi e si & formata | solo se sono state scritte
la crosta terrestre, con le montagne e i vulcani. |correttamente tutte le quattro
forme richieste.
Totale 1

6

Risposta

Indicazioni aggiuntive

1

* | primi esseri viventi erano batteri e piante
acquatiche, capaci di produrre ossigeno.
L’ossigeno formo 'atmosfera, che permise la
vita anche sulla terraferma.

¢ | primi animali senza scheletro si svilupparono
nei mari. In seguito comparvero scorpioni,
ragni, millepiedi e insetti.

* Nelle foreste comparvero serpenti, tartarughe,
uccelli e mammiferi. Alla fine comparvero gli
ominidi, antenati dell’'uomo.

Si assegni il punteggio previsto
se sono state individuate
correttamente almeno sei parole
su otto.

Totale

Risposta

Indicazioni aggiuntive

¢ terreno/suolo: sinonimi

¢ altura/burrone: contrari

¢ paura/timore: sinonimi

¢ felice/lieto: sinonimi

¢ gigantesco/microscopico: contrari
¢ profondo/superficiale: contrari

¢ accrescere/aumentare: sinonimi
¢ schiacciare/premere: sinonimi

Si assegni il punteggio previsto
se sono state date almeno sei
risposte corrette su otto.

Totale

m Punti | Risposta Indicazioni aggiuntive
8.a 1 |*B
8.b 1 |[*D
8.c 1 [*C
8.d 1 |*B
Totale 4
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m Punti Risposta Indicazioni aggiuntive
9.a 2 |* (A) Usa la tipologia testuale pertinente rispetto | Si assegni 1 punto in caso di
alla consegna seguendo la traccia data. parziale corrispondenza con il
descrittore, e 0 punti in caso di
Si assegni il punteggio completo se il testo & totale mancanza di
coerente con la richiesta (lettera a un coetaneo) e | corrispondenza con esso.
se contiene il nome del destinatario, la data, il
saluto iniziale, le tre informazioni richieste nella
consegna (indicazione delle letture, spiegazione
della preferenza, tentativo di convincimento) e la
firma.
9.b 1 |* (B) Usa correttamente le regole ortografiche e i | Per quanto riguarda i segni di
segni di interpunzione. interpunzione, si considerino
tollerabili eventuali improprieta
Si assegni 1 punto anche in caso di parziale nell'uso dei due punti e del punto
corrispondenza con il descrittore (non pit di due | e virgola (scambio tra i due segni
errori ortografici non ripetuti; non piu di due casi | di interpunzione).
non ripetuti di uso inappropriato del punto e della
virgola).
9.c 1 |* (C) Compone frasi morfologicamente e Si assegni 1 punto anche in caso
sintatticamente corrette. di parziale corrispondenza con il
descrittore (non piu di tre errori
morfosintattici non ripetuti).

9.d 1 | * (D) Utilizza un lessico appropriato. Si assegni 1 punto se il testo

contiene e usa in modo
appropriato il lessico riguardante
gli ambiti tematici legati alla
consegna (letteratura per
l'infanzia, fumetti, letture).
Si assegni il punteggio di 0 se il
testo non contiene (o contiene,
ma usa in modo inappropriato) il
lessico riguardante gli ambiti
tematici legati alla consegna
(letteratura per l'infanzia, fumetti,
letture).

Totale 5 Nel caso in cui sia stato
assegnato il punteggio di 0 al
descrittore 9.a, non si proceda a
valutazione degli altri descrittori e
si assegni all’intero esercizio il
punteggio di 0.

Punteggio totale: 22




